

Dětský koutek opět stylově ze dřeva

Oblíbený dětský koutek v zámeckém parku se obléká do nového. Město staví nové atrakce pro děti, opět stylové, nyní odpovídající moderním trendům.

Ve druhé půlce září firma usazovala jednotlivé hrací prvky do terénu, v říjnu přijdou na řadu montáže laviček, instalace vybavení v okolí hřiště a dokončovací práce na hřišti samotném. Dřevo jako materiál zůstává, ale bude tam více interaktivity, hravosti a nových prvků.

Hotovo bude v listopadu. „Rozhodli jsme se pro nový styl a věřím, že se hřiště bude líbit minimálně tak, jako se líbilo to předchozí,“ říká primátor města Tomáš Hanzel (ČSSD).

Více na str. 5

Sociální služby se otevírají všem

Týden sociálních služeb pořádá město Karviná od 2. do 8. října 2017. Součástí programu je nejen přehledná nabídka sociálních a jiných pomáhajících služeb ve městě, ale také aktivity zaměřené na jednotlivé sociální skupiny včetně seniorů nebo lidí s handicapem.

„Snažíme se trvale mít nabídku služeb co nejširší a za dostupné ceny. Pamatujeme na všechny sociální skupiny – sociálně handicapované, děti, mládež a rodiny, zdravotně postižené osoby, ale také na seniory,“ zdůrazňuje náměštek primátora Miroslav Hajdušík (KSCM) s tím, že město má vlastní sociální služby, ale dotacemi podporuje také jiné poskytovatele, tak aby nabídka byla skutečně komplexní.

Týden bude věnován jednotlivým skupinám a službám pro ně, naplánovány jsou dny otevřených dveří u poskytovatelů, soutěžní výstava, velké setkání účastníků týdne anebo koncert na podporu lidí s handicapem.

Kompletní program najdete na str. 6 a 7

Karviná bude mít nový krytý bazén



Nový bazénový komplex bude špičkově vybaven

STRANA 5



Další
pracovní
místa na
Novém Poli

STRANA 2



Archeologové
odkryli
neznámý
Fryštát

STRANA 4

KRÁTCE

Spolkový dům dostane fasádu

Už v září naplno běžely práce na Spolkovém domě v Ráji, navázaly na nedávno dokončenou rekonstrukci interiéru objektu v ulici U Hřiště. Město kompletně opravuje fasádu i přístupový chodník v zahradě, hotovo bude v říjnu. „Dům jsme otevřeli na jaře a výborně slouží spolkové činnosti – spolky se tam přestěhovaly mnohdy z prostor už značně nevyhovujících. My teď plníme druhou část našeho slibu a opravíme okolí i plášť domu,“ připomněl náměstek primátora Miroslav Hajdušík (KSČM).

MHD bude blíž k nemocnici

V Zakladatelské ulici roste nová zastávka MHD – přesně, jak město přislíbilo, staví pohodlnější zastávku blízko hornické nemocnici v Novém Městě. Staví se u finančního úřadu a hotovo by mělo být ještě letos. Během stavby našla firma při výkopech staré kabely, které nejsou zaneseny v žádných plánech – situace se řeší, na délku prací by to vliv mít nemělo. Blížší zastávku si přáli sami pacienti nemocnice. Město už v blízkosti špitálu vybudovalo tři bezplatná nová parkoviště.

Radnice v opravě

Na konci září budou zahájeny práce na sanaci soklu staré radnice ze strany ul. Fryštátské. Práce jsou nutné kvůli odvodu vlhkosti z objektu. Dokončeny budou během listopadu. Město stále pokračuje také s opravami obrubníků v blízkosti radnice a na náměstí.

Nová lávka přes Bažantnici

Nevyhovující lávky a malé mostky město postupně nahrazuje novými. Na konci září končí práce na nové lávce přes potok Bažantnici – bezpečí cyklistů i chodců tam zajistí železobetonové přemostění. Letos a vloni město zrekonstruovalo dva malé mosty ve Fryštátě.

Dům do dražby

Dům ve Fryštátské ulici č. p. 86 ve Fryštátě, kde donedávna fungovala lázeňská cukrárna, jde do dražby. Zastupitelé města prodej schválili. Silným argumentem byla finanční nákladnost předpokládaných nezbytných oprav. Jak zastupitelům sdělil náměstek primátora Jan Wolf (ČSSD), Lázně Darkov nechtěly pokračovat ani ve velmi výhodném nájmu a město pro objekt nemá využití.

Město získalo investora do zóny

Na Novém Poli se usazuje úspěšná česká firma, přibude pracovních míst

Velká ryze česká firma ROBE lighting z Rožnova pod Radhoštěm se nově zabývá v průmyslové zóně Nové Pole. Vedení města firmě nabídlo ke koupi dvě haly, firma chce rozšířit výrobu a bude nabírat místní lidi. Zastupitelstvo souhlasilo s prodejem hal a pozemků z majetku města, které dosud byly pronajaté.

„Zvolené řešení považujeme za optimální jak pro městskou pokladnu a daňové poplatníky, tak nakonec i pro zájemce. ROBE lighting je ryze česká, ve světě úspěšná firma, zaměstnat je schopna velice rychle naše místní lidi. Pro zónu se vždy snažíme najít perspektivní firmy a tady máme příslib rozvoje výroby a prakticky ihned nabídku pracovních míst,“ zdůraznil náměstek primátora Jan Wolf (ČSSD).

ROBE lighting se zaměřuje na vývoj a výrobu světelných projektorů – osvětlení pro velké projekce a produkce (koncertní, divadelní) a ve svém závodě ve Valašském Meziříčí má nyní 560 zaměstnanců, výrobu tam už rozšířit nemůže. V Karvině chce firma vybudovat provoz pro finální montáž výrobků, v první fázi zaměstná asi 40 lidí, plán je postupně až stovka lidí. Potřebuje přitom ihned především vyučené elektrikáře a také zručné mechaniky, ti nemusejí mít speciální vzdělání. Produkce firmy jde téměř celá do světa a v současnosti má kapacity naplněné, proto hledá nové možnosti pro výrobu a bude nabírat zaměstnance.

Prodávané haly byly první investicí města v hotové zóně a dnes jsou jediné, kde ještě město mělo nájemce. Nyní už všechny prostory město výhradně prodává především přímo výrobním závodům. Pronajímatelům prodává pozemky spíše výjimečně – společnost CTP Invest na pozemcích právě dokončuje halu pro výrobce regálů Stow ČR.



NOVÉ POLE a jeho dynamický rozvoj – plocha vlevo je už několik měsíců zaplněna, je tam nová hala CTP pro Stow, vzadu vpravo má novou halu Sejong.

Haly pro ROBE uvolňuje postupně americká Stant Manufacturing, která přesouvá výrobu včetně lidí jinam, takže nikdo o práci nepřijde. Haly si koupit nechtěla, chtěla zůstat v pronájmu a po městě požadovala rozšíření areálu, což by ale stálo desítky milionů korun. Zastupitelé města téměř před dvěma lety požadavek neschválili právě s ohledem na náročnost investice a nejistou či velmi dlouhou návratnost. Stant se přesouvá do zóny na okraji Ostravy, kde bude opět v pronájmu. Zaměstnanci z Karviné se také postupně přesouvají tam – firma jim zajistí pohodlné dojíždění. „Výsledek je tedy výhodný pro všechny strany – pro firmy i pro město,“ řekl náměstek Wolf.

„Jednáme nyní s dalším investorem pro poslední volnou plochu ve druhé etapě zóny vedle komplexu GS Caltex. Pokud se domluvíme, bude Nové Pole

zcela zaplněno,“ uzavřel náměstek primátora Wolf.

Nové Pole hledá lidi!

Nejen nová firma ROBE lighting, ale prakticky všichni zaměstnavatelé v zóně hledají stále zaměstnance. Nová firma potřebuje elektrikáře (minimálně vyučené) a také zručné mechaniky nebo skladníky (i nekvalifikované). Více informací podá personální oddělení firmy www.robe.cz. Pracovní nabídku dalších firem na Novém Poli lze najít na www.zony.cz/pracovni-prilezitosti nebo pomůže karvinský úřad práce. Firmy v zóně postrádají hlavně kvalifikované dělníky, operátory výroby, ale také vysokoškolsky vzdělané techniky.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Ve dnech 20. a 21. října 2017 se budou konat volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. V první den voleb od 14:00 hodin do 22:00 hodin, v sobotu 21. října pak bude možné hlasovat od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Sčítání hlasů proběhne v sobotu, bezprostředně po uzavření volebních místností. Karviná má nově 61 volebních okrsků, a tudíž bude možné hlasovat na 61 místech – kompletní seznam je už nyní na webu města www.karvina.cz v sekci s názvem Volby.

Oproti volbám v roce 2016 nastaly změny u volebních okrsků č. 2, 6 a 7. Volební místnosti pro volební okrsky č. 6 a č. 7 budou nově umístěny ve Spolkovém domě, U Hřiště 718/27, Karviná-Ráj (v roce 2016 byly v PZKO v Karvině-Ráji). Volební okrsek č. 2 v Karvině-Dolech byl sloučen s volebním okrskem č. 1 a má volební místnost v budově C Magistrátu města Karviné, ul. Karola Šliwky 50/8a, Karviná-Fryštát.

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději v úterý 17. 10. 2017 nebo si je bude možné vyzvednout přímo ve volební místnosti.

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v našem případě v Karvině.

Volit ale můžete i mimo území Karviné. Potřebujete voličský průkaz. Lze o něj požádat výhradně na úřadě obce, kde žadatel trvale bydlí. Volič, který se nebude zdržovat ve dnech voleb ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat na voličský průkaz v jakémkoli stálém volebním okrsku na území ČR nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí. Blíží informace podá správní odbor magistrátu v budově C, o voličské průkazky je tam možné žádat písemně či osobně do středy 18. října do 16:00 hodin. Ti, kteří už žádost magistrátu doručili, mohou voličské průkazky očekávat od 5. října. Zatím

je i v Karvině zájem o voličské průkazky velmi malý.

V době voleb bude správní odbor magistrátu vydávat dočasné občanské průkazky (bez dokladu totožnosti nelze volit), jsou zdarma, je ale třeba přinést dvě fotografie a rodný list. Dokladem totožnosti pro účast ve volbách je ale také cestovní pas.

Volič může zpravidla ze zdravotních důvodů požádat magistrát či příslušnou komisi okrsku o hlasování mimo volební místnost, ovšem jen na území svého okrsku. Může požádat až v době voleb telefonicky přímo okrsek nebo s předstihem žádat již nyní na telefonech 596 387 202, 596 387 341 nebo 596 387 363. Telefony do okrsků budou také na webu města.

Do úřední obálky lze vložit jen jeden hlasovací lístek. Na tomto hlasovacím lístku lze zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u čtyř kandidátů vyznačit, komu dává volič své preferenční hlasy.

K volbám v Karvině může v říjnu přijít celkem 45 228 oprávněných voličů.

Karviná: dobré podmínky pro život

Město má dost míst ve školách, má jesle, dotuje dětem pobyt

Město Karviná se dlouhodobě snaží vytvářet dobré podmínky k životu a nabízí svým občanům výhody. Ve velkém modernizuje školy, komunikace a veřejná prostranství, sportoviště, vylepšuje služby včetně volnočasových nebo sociálních. Vytváří dlouhodobě dobré podmínky i pro zaměstnavatele – o novém investorovi v zóně Nové Pole píšeme na předchozí straně.

„Naší strategií je vytvářet dobré podmínky k životu ve městě opravdu trvale a dlouhodobě. Jsem si jist, že každý občan Karviné zachytí investice do veřejného prostoru. Máme dost míst ve školách základních i mateřských, máme špičkové jesle. Udržujeme dobré ceny našich služeb včetně těch volnočasových, pořádáme spoustu akcí, kde veřejnost neplatí vstupné,“ shrnul primátor Tomáš Hanzel (ČSSD).

„Byli jsme prvním městem, které přispělo samo ke kotlíkové dotaci a úspěšným žadatelům peníze bezúročně půjčujeme,“ vyjmenoval další z výhod primátor Hanzel.

Město dotuje individuální stavebníky domků – v programu bylo vyplaceno 34 milionů korun a prakticky každé zastupitelstvo má na stole další stopadesátitisícové příspěvky pro ty, kdo nový domek na území města postaví. Děti mohou jezdit na dotované rekreační nebo lyžařské pobyty, ty lyžařské už absolvovalo dva tisíce dětí, na školách v přírodě a jiných pobytech bylo za posledních 5 let více než 3500 karvinských školáků. Město školákům platí vzdělávací a zábavné cesty do Dolní oblasti Vítkovice. „Máme už jasné plány na další modernizaci škol – v nejbližších dvou letech opravíme

a dostavíme odborné učebny a další výukové prostory v sedmi našich školách. Celkově se jen za dobu, kdy jsem ve vedení města, do škol investovalo více než 200 milionů korun,“ řekl primátor Hanzel s tím, že městu se daří také maximálně využívat i evropské dotace a prioritou je vždy investovat do vylepšení podmínek k životu všech lidí ve městě.

Sem patří také velké investice do volnočasových možností – cyklotrasy a stezky, oprava kina nebo modernizace stadionu, výstavba areálu loděnice a další investice v zámeckém parku, plánovaná rekonstrukce bazénu a celá řada kulturních a sportovních akcí. Patří sem aktivní podpora starší generace. „Podporujeme tak vlastně každého občana, každou rodinu, která na území města žije,“ dodal primátor Tomáš Hanzel.

Jak to vidí primátor

Vážení občané Karviné!



Rád bych se na tomto místě zastavil u dvou témat či chcete-li problémů, které spolu jen zdánlivě nesouvisí. Jsou ale provázány naprosto zásadně. Jde o silniční

obchvat města a jezero v areálu Lodiček v Parku Boženy Němcové. Na obou velmi dlouho čekáme, ačkoli je stát městu už dávno slíbil. Obchvat zásadně uleví tranzitní dopravě přes město, odkloní ji a tím se zlepší i životní prostředí. Regenerované jezero v parku může skvěle vylepšit relaxaci v parku u loděnice, kam každoročně zajdou desetitisíce lidí.

Jihozápadní silniční obchvat městu velmi významně uleví. Odvede z centra Karviné tranzitní dopravu (včetně dopravy na Slovensko a do Polska). Dnes tudy jezdit musí, protože jiná cesta není.

Město vykoupilo pozemky, které stát vykoupit nemůže, protože ke stavbě přímo potřebné nejsou. Zůstaly by ale nepotřebně svým vlastníkům, staly by se bezcennými. Magistraly pak připravuje i další potřebné náležitosti ke stavbě.

Podle mého názoru prakticky nic nebrání tomu, aby se stavět začalo a já doufám, že stát svůj slib dodrží a začne v příštím roce. Samozřejmě to sledujeme i s vývojem příprav státního rozpočtu.

Jezero v Parku Boženy Němcové je už dnes jiný případ. Máme deset let schváleno více než 700 milionů korun na investice v našem městě – měly by jít ze státního balíku peněz určených pro oblasti zasažené těžbou. Přestože o peníze aktivně bojujeme a lobbueme za naše projekty, dostali jsme zatím necelou čtvrtinu. Jezero u Lodiček, jehož revitalizaci máme schválenou od začátku, v pláncích pro příští dva roky opět není. Informovala nás o tom tzv. meziresortní komise ministrů financí a průmyslu obchodu, která po krajských volbách obměnila část členů a finálně o penězích rozhoduje. Na schváleném seznamu jsou přitom pro roky 2018–19 i projekty oblastí, kde těžba nikdy neprobíhala.

Pokud čištění jezera v příštích dvou třech letech nezačne a začne se stavět náš obchvat, budeme mít další velký problém. Výstavba obchvatu bude znamenat, že se k jezeru poté prakticky nedostane těžká technika, a čištění jezera se tak bude realizovat jen velmi těžko.

Nezdáme to! Ale je pro nás velkým zklamáním, že rozhoduje spíše politikaření, nikoli potřebnost, pravidla a už schválený projekt.

Tomáš Hanzel
primátor Karviné

Hasiči v Ráji dostanou tolik potřebné auto

Dobrovolní hasiči z jednotky v Karviné-Ráji dostanou tolik potřebné auto. Více než 1,5 milionu korun uvolnili zastupitelé na nákup staršího vozu od města Havířova. „Karvinským dobrovolníkům poslouží především při zásazích u živelních pohrom či dozorů při velkých veřejných akcích. Starší techniku přesuneme jinam. Havířovský vůz jsme koupili velmi levně a poslouží nám dobře,“ má radost náměstek primátora Miroslav Hajdušík (KSČM).

Karviná podporuje dobrovolné sbory dotacemi, nakupuje pro ně techniku a zapojuje je úspěšně také do mezinárodních projektů dotovaných Evropskou unií.

V Ciolkovského se už pracuje

Začíná jedna z velkých modernizací komunikace v Karviné-Ráji. Ulice Ciolkovského už opravy potřebuje, město však kromě silnice zmodernizuje i okolí komunikace a vybuduje nové chodníky.

Firma začala s pracemi na konci září, první etapa je v plánu letos, druhá v příštím roce.

Opravy jsou to náročné, je třeba také počítat s inženýrskými sítěmi a problémy, které mohou u takové stavby nastat. Proto je rozdělena na dvě časové etapy: první zahrne opravu jednoho směru od Polské po křižovátku s ulicí U Lesa a měla by být hotova letos. S koncem zimy pak začne modernizace dalšího úseku.

Je třeba počítat s nutnými objíždkami a uzavírkami a město prosí řidiče o trpělivost – bez omezení se náročná stavba neobejde.

„Letos jsme na modernizaci komunikací, chodníků a úpravy parkovacích ploch vyčlenili více než 60 milionů korun, to je dvojnásobek dřívějších částek. Opravujeme po celém městě ve velkém a logicky to zasahuje do pohodlí řidičů i chodců, ale je to nutné,“ připomněl náměstek primátora Jan Wolf (ČSSD).

Město tak už má za sebou například opravu chodníků a komunikací v ulicích Čajkovského, Einsteinově, pracuje se ve Dvořákově ulici, parkovací plocha je už opravena u haly házené a práce běží podél třídy 17. listopadu.

Mažoretky Michelle se dobře bavily na golfu

Doslova invazi krásných slečen zažilo v září lipinské golfové hřiště. Město tam totiž pozvalo mažoretky Michelle, aby se nejen přiučily golfu, ale aby také pobytly

s vedením města a převzaly od náměstka primátora Karla Wiewiórky (KSČM) ocenění za skvělé výsledky v mezinárodních soutěžích. Karvinský oddíl totiž nejen

pravidelně pořádá republikové mistrovství, kde většinou s přehledem vyhrává, ale skvělá (většinou vítězná) umístění vozí z mistrovství Evropy nebo světa.



KRÁTCE

Nutná oprava lávky v zámeckém parku

Technické služby města opravují jednu ze starších lávek v Parku Boženy Němcové. Je poblíž tzv. modrého pavilónku.

Lávka byla zajištěna, ohrazena, zčásti demontována. Zničená nebo shnilá prkna budou na začátku října nahrazena novými, z kvalitního dubového dřeva. Lávka je určena výhradně pro pěší, nesmí na ni žádná auta, výjimku nemají ani auta zásobování. Prosíme veřejnost o respektování omezení.

Kalendárium města

Město připravuje vydání přehledu sportovních a kulturních akcí konaných v Karvině v příštím roce. Tradiční Kalendárium 2018 bude vydáno tiskem a je snahou města prezentovat v něm také veřejně přístupné akce jiných pořadatelů. Pokud takovou akci pořádáte, pošlete informace do 19. listopadu odboru rozvoje magistrátu nebo na epodatelna@karvina.cz, dotazy zodpovíme na čísle 596 387 778.

Týden knihoven

V období od 2. do 7. října nabídne karvinská regionální knihovna opět amnestii pro hříšníky, za upomínky nebudou platit. Noví uživatelé se mohou zaregistrovat bezplatně, internet poříčí zdarma a senioři nad 70 let dostanou gratis rovnou celý rok. 3. října budou jezdit po městě knihpatrolky, a kdo se bude chtít zaregistrovat jako čtenář, může přímo u nich. Týden knihoven pak přinese i další akce – podrobně na www.rkka.cz.

Kniha generační

Polská spisovatelka Magdalena Čmiel představí svou novou knihu zaměřenou na identitu dvou generací obyvatel Těšínského Slezska. Kniha je zajímavým vhledem do života národnostních menšin, pojata je jako mezigenerační diskuze. Posezení se koná v literárním salónku regionální knihovny v Mizerově 6. října od 17:00 hodin.

Rekordní kino

Letošní lehce nestabilní léto přálo letnímu promítání v amfiteátru v zámeckém parku. Letní kino hlásí skvělou sezónu, hity se dokonce režírovaly na začátku září v kině Centrum. Letní biograf odehrál 33 projekcí a našlo si tam cestu 4150 diváků, což je nejlepší výsledek za posledních 22 let!

Město opravilo amfiteátr před třemi lety a fryštátské kino pod širým nebem patří k jedné z mála svého druhu v regionu.

V rohu náměstí stával dřevěný dům

Archeologové našli staré klenby, nádobí ze skla nebo kusy kamen

Nové informace do mozaiky historie Fryštátu přinesly záchrané archeologické výzkumy u rohového domu (dnes pobočky knihovny) na Masarykově náměstí. Archeologové právě finišují s výzkumy, které od jara umožnily prozkoumat dům, který někdy na začátku 19. století zmizel z katastrálních map a kde se zřejmě vařilo a ve velkém skladovalo pivo. Slovo pivnice pochází právě ze středověku a používá se (byť v lehkém jiném kontextu) dodnes. Objeveny byly také pozůstatky krásných nádob a jiného domácího vybavení a náčiní.

Dům tu stával zřejmě do požáru roku 1823, byl patrně dřevěný a po požáru zmizel z map. „Nadzemní část sice zanikla, ale podzemí dotčeno nebylo a dovolilo nám prozkoumat sklepení ze 16. až 17. století. Našli

jsme vybavení domácnosti a úlomky nádob až z doby raného středověku, což je doba počátků města,“ netajil radost šéf krajských památkářů Michal Zezula.

Budova stávala dříve v sousedství dnešní knihovny a město zavolalo archeology právě z těchto důvodů – započalo totiž s opravami vlhkých sklepů knihovny a výzkum byl logickým krokem před opravami samotnými. Stavbaři už sice svrchní vrstvu na klenby původního domu opět zasyпали a bude tam opět přístupová cesta do knihovny, ale nálezy i fotodokumentace poodhalily další tajemná místa života fryštátských měšťanů.

Archeologové si odvezli zlomky kachlových kamen, renesančního skla nebo pohárů z Hoštic u Olomouce, které patřily k vybavě

bohatších domácností. Ty nyní prozkoumají důkladně a výsledky bádání přispějí opět k objasnění života města od raného středověku po pozdní. Dům byl přítom na skvělé adrese, tedy patřil bezpochyby vyšší vrstvě. Odhaleny tak mohou být nové skutečnosti i o stavebním vývoji městského domu od raného středověku po 19. století.

„Rádi bychom v příštím roce část výzkumů zpřístupnili veřejnosti. Bude unikátní rok oslav 750. výročí první písemné zmínky o staré Karvině a ačkoli známe dějiny samotného Fryštátu v písemných pramenech až z pozdější doby, přispějí ke zkoumání raného středověku města i tyto nálezy,“ komentoval tajemník karvinského magistrátu Roman Nogol.



Dušíčkový prodej a uzavírky

Prodeji zboží k Památce zesnulých letos město vyčlenilo období od středy 25. října do neděle 5. listopadu. Prodávát se bude na třech místech: podél velkého hřbitova v Karvině-Mizerově, konkrétně u urnového háje, pak u hřbitova v Karvině-Ráji a také u hřbitova v Dolech.

Souhlas k prodeji je třeba získat osobně, a to na Odboru majetkovém Magistrátu města Karviné, budova B, ulice Karola Šliwky 618/11, Karviná-Fryštát, 1. patro, č. dveří 52. Další informace poskytne oddělení komunálních služeb odboru na telefonním čísle 596 387 299.

Ve dnech 25. října (od 6:00 hodin) až 3. listopadu (do 18:00 hodin) dojde k uzavírcí účelové komunikace podél hřbitova v Karvině-Mizerově. Objížďka bude vedena po pozemních komunikacích po třídě Těřeškovové a ul. Stavbařů až k místu uzavírky, dále po místních komunikacích ulicemi Stavbařů, Na Kopci, Kpt. Jaroše a Čajkovského.

Samozřejmě budou řídiči na dušíčkový režim i prodej upozorňováni také značkami, kolem hřbitovů bude třeba projíždět opatrněji. V pohotovosti bude také městská policie.

Strážníci, tisíc kol a kurz sebeobrany

Už tisíců majitele kola přivítali karvinští městští strážníci u značení tzv. forenzní DNA. Ochranné značení kol proti ukradení je velmi oblíbené, karvinští strážníci jej provádějí zdarma už několik let a učili této metodě i své příhraniční polské kolegy. Tento projekt zaujal na celostátním setkání městských policií v Brně, kde za něj Karviná získala třetí místo.

Bezplatné služby veřejnosti jsou samozřejmě součástí jejich práce, na podzim nabízejí mj. kurzy sebeobrany pro ženy a dívky – na ty letošní se je možné přihlásit ještě do 6. října.

Hubertova jízda projede kolem zámku 14. října

Velkolepá Hubertova jízda bude v půlce října vůbec první akcí tohoto druhu v Karvině od dob parforních honů! Hony byly štvanicemi na vybrané zvíře - lišku či jelena. Dnes je to spíše připomínka šlechtické zábavy a ukázka jezdecké dovednosti koní i jezdců. Hubertova jízda obvykle probíhala od konce září do 3. listopadu, do dne sv. Huberta, kdy se zakončovala jezdecká sezóna. Jezdci dnes už nehoní skutečné zvíře, lišku tu představuje jeden z jezdců, který má připnutou liščí nebo umělou srst na rukávu. Vše pak řídí a kontroluje obvykle nejzkušenější jezdec ve skupině (master).

Město nabídne jízdu v jediném dni – v sobotu 14. října. Slavnostní zahájení včetně stužkování jezdců a fanfár proběhne v 11:00 hodin před zámkem. Odtud se jezdcí přesunou do zámeckého parku, kde bude probíhat první polovina akce. Postupně se dostanou až do lázeňského areálu, kde si před Společenským domem odpočinou a posilní se na další úsek trati. Tam také budou mít diváci možnost se s jezdcí potkat, ale mohou být přítomni i u jiných zajímavých úseků. Poslední fázi Hubertovy jízdy bývá obvykle hon na lišku zakončený slavnostní fanfárou a dekorováním vítěze. To se uskuteční opět před zámkem okolo

15. hodiny. Naši jezdcí se rekrutují z klubu v Českém Těšíně.

Zámek Fryštát nezimuje

Do konce října ještě můžete stihnout prohlídky s tajemnou postavou, v zimě mají přestávku. V říjnu má zámek otevřeno od 10:00 do 17:00 hodin kromě pondělků. Zámecké prohlídky probíhají od listopadu pouze o víkendech, galerie má otevřeno celoročně kromě pondělků. Těšte se na vánoční překvapení! www.zamek-frystat.cz.

Dětský koutek v parku zbrusu nově

Město vybralo atraktivní dřevěné prvky, přibude lanová dráha

Dětský koutek v Parku Boženy Němcové ve Fryštátě zcela zásadně mění tvář. Už v listopadu se děti různých věkových kategorií mohou těšit na nové hřiště ze dřeva, které bude větší a hlavně – s větším počtem hracích zón a větším podílem interaktivity dětí.

„O změně jsme rozhodli hlavně kvůli opotřebenému starému hřišti – dřívější slovenské hradiště už vyžadovalo vysoké náklady na údržbu. Samozřejmě jde hlavně o bezpečnost dětí. Ale také chceme, aby nové hřiště odpovídalo přáním dětí a novým trendům, takže jsme vybírali podle toho. Výsledek bude určitě moc fajn,“ přiblížil primátor Tomáš Hanzel (ČSSD). Hřiště bude mít více zón, budou tam například nově lanová dráha nebo zcela nové typy houpaček. Opět je to ale na způsob malé vesničky s domky v centru všeho dění.

„Nové hřiště jsme samozřejmě chtěli stavět mimo hlavní sezónu, a tedy mimo čas největší návštěvnosti zámeckého parku, což se nyní děje. Hotovo by mělo být do listopadu. I ta první zátěžová vlna po otevření hřiště nebude zase tak velká, jako by byla v létě,“ upřesnil náměstek primátora Jan Wolf (ČSSD).

Podle zástupkyně dodavatele stavby má instalace několik nutných fází a žádou nelze vynechat. V půlce září firma prvky na místě smontovala a zapouštěla do země. Domky propojí posléze lanová. Svě



NOVÉ PRVKY už jsou smontovány a po zapuštění do země musejí zatvrdnout a stabilizovat se. Během přestávky stavbaři nainstalovali lavičky a další mobiliář.

místo mají houpačky a jednotlivé sekce hřiště se postupně zaplnily. „Hřiště bude mít oddělené části pro malé a větší děti dle náročnosti. V říjnu budeme instalovat nový mobiliář kolem hřiště pro pohodlí rodičů i dětí – lavičky nebo koše. Koncem září totiž končíme instalaci prvků hřiště a musíme počkat, až ztvrdne beton, to potřebuje zhruba tři týdny,“ rekla zástupkyně firmy.

Z původního hřiště ovšem nakonec přeci jen zůstanou jeho nejviditelnější symboly – dřevěné „totemy“ se symbolikou pohanských bohů. Vše ostatní bylo odvezeno. Přírodní a přirozený charakter hřiště zůstane zachován a vhodně se propojí staré prvky se zbrusu novými a hřiště bude také prostorem pro děti rozhodně bezpečnější.

Tříděte a vyhrávejte!

Novou soutěž pro aktivní třídače odpadů v domácnostech připravuje město na konec roku. Opět bude vyžadovat aktivní přístup přímo v terénu – bude totiž nutné doslova ostřelovat kontejnery. Sledujte web a Facebook města, termín se blíží!

Pak bude soutěž vyžadovat pohotovost, protože promotým zastaví vždy u toho vašeho stanoviště a vy budete muset plastovým či papírovým vyseparovaným odpadem ze své domácnosti doslova trefit svůj kontejner. Soutěže jsou oblíbené a motivují k lepšímu třídění.

Město koupilo unikátní sbírku

Pozůstalost karvinského amatérského historika, sběratele, kronikáře a fotografa Jozefa Chmiela kupuje město. Sběratel na jaře zemřel. Jeho archiv je ale svědectvím několika generací – město například před lety poskytl unikátní kopii zakládacích listin i dobových fotografií dnešního Obecního domu Družba, o jejíž stavbu se zasloužila polská katolická mládež ve 20. letech 20. století.

Sbírka obsahuje právě unikátní fotografie či pohlednice jednotlivých částí Karviné, dříve samostatných obcí – Fryštátu, Ráje, Darkova či Karviné.

Artefakty z Chmielovy sbírky se vztahují i k hornictví a budou ozdobou malého muzea, které chce město umístit do jednoho ze tří domů na náměstí, které koupilo a bude opravovat.

Jméno Józef Chmiel najdeme na řadě knížek a publikací o Darkově či staré Karvině, jichž je přímo spoluautorem nebo do nichž věnoval fotografie ze svých sbírek. Sám si také vyrobil několik trombit, unikátních hudebních nástrojů. Spolupřádal dlouhá léta také kulturní akce a byl hybatelem udržování folklorních tradic ve městě.

Krytý bazén čeká brzy zásadní modernizace

Město už rozhodlo o podobě „nového“ krytého bazénu. Zastupitelstvo schválilo rekonstrukci areálu, kde se posledních 30 let prováděly jen záchranné a údržbové práce. Děti po dobu rekonstrukce o své plavání nepřijdou. Kurzy pro školy totiž budou probíhat v bazénu ZŠ Slovenské. Areál krytého bazénu má hotový modernizační projekt. V příštím roce proběhne soutěž na dodavatele a mohly by začít práce na stavbě. Bazén bude nutné zhruba na rok uzavřít. Pokud vše půjde hladce, za dva roky komplex přivítá první plavce.

„Dnes už bazén neodpovídá tomu, co lidé od takového sportoviště očekávají. Chybí zcela moderní zóna pro relaxaci, bazén se skluzavkou nebo brouzdaliště pro děti. Neodpovídá už ani zázemí hlavního bazénu sloužícího také ke sportování dětí z našich škol nebo sportovnímu plavec-



kému oddílu,“ přibližuje motivaci města investiční náměstek primátora Jan Wolf (ČSSD). S tím vším počítá nový projekt.

Areál v Karvině je výjimečný – hlavní bazén je totiž osmídráhový (25 m), v Česku jsou jen tři podobné. Bazén slouží od roku 1987 pro rekreaci i jako zázemí pro sportovní kluby, školy i širokou veřejnost a s tím související sportovní, výukové i rekreační aktivity. Současný značně opotřebený stav hrozí už i zásadními problémy

a vedení správy sportovních zařízení města nevylučuje ani jeho uzavření, pokud by rekonstrukce neproběhla.

„Počítáme s celkovou modernizací a také dostavbou areálu dle současných potřeb a trendů, vybudovány budou nové sportovně-relaxační zóny včetně větších prostor pro koupání a hru dětí, bude nově zázemí a samozřejmě také vodučochy a systém čištění vody se samostatnými jímkami pro každý bazén, což umožní i regulaci teploty vody v závislosti na potřebách zákazníků. Dnešní dva bazény – velký s osmi drahami a menší pro neplavce – budou kompletně opraveny, vznikne moderní relaxační zóna včetně vířivky. Venku budou nová parkoviště. Rekonstrukce už pamatuje také na sportování lidí s handicapem,“ upřesnil ředitel STaRS Petr Dyszkiewicz.

KRÁTCE

Železnice moderně

Až do konce dubna 2018 bude úplně uzavřena silnice III/46810 v Dětmarovicích-Koukolně. Most přes železnici na této odbočce bude totiž úplně rozbourán a postaven znovu a místem nemožno procházet ani pěší. Objížďka vede přes Karvinou po silnicích I/67 – ul. Nádražní, ul. Ostravská a tř. 17. listopadu, dále po II/475 – ul. Rudé armády a v Petrovích u Karviné po silnicích II/475, III/4753, III/4689 a III/46810 až k místu uzavírky.

Modernizace koridoru zahrne také karvinskou část trati České dráhy opraví i budovu nádraží a nástupiště. Práce by měly začít napřesrok a cestující se mj. dočkají bezbariérových přístupů, výtahů a estetičtějšího prostředí nádraží.

Cihelní do opravy

Ulici Cihelní v Novém Městě čeká oprava v úseku mezi Havířskou a Závodní. Práce začnou po ukončení uzavírky ul. Dvořákovy a vyžadají si úplnou uzavírku až do 17. prosince. Objížďky po Havířské a Závodní.

Euroklíč v Karvině

Národní rada se zdravotním postižením poskytuje handicapovaným osobám tzv. euroklíče, které jim odemknou veřejná sociální a technická pomocná zařízení (výtahy, schodišťové plošiny nebo toalety). V Karvině jsou taková místa například na úradě práce nebo železničním nádraží. Euroklíče lze získat i prostřednictvím sociálního odboru karvinského magistrátu – kontakt: Dita Patmanová, telefon 596 387 225.

Vánoční prodej

Prodejci vánočního sortimentu, kteří budou mít v letošním roce zájem o pronájem dřevěného stánku v rámci konání vánočního jarmarku (od 3. prosince) na Masarykově náměstí v Karvině-Fryštátě, se mohou již hlásit. Nejpозději však do 6. listopadu, a to na oddělení marketingu a školství Odboru rozvoje Magistrátu města Karviné nebo na e-mailové adrese: epodatelna@karvina.cz. Bližší informace na tel. 596 387 482 – Lenka Krotká.

Farmářské trhy

Do konce roku si bude moci veřejnost nakoupit farmářské výrobky a regionální ovoce a zeleninu ještě třikrát. V říjnu a v listopadu každou třetí středu v měsíci (18. října a 15. listopadu), v prosinci proběhne trh na centrálním tržišti ve Fryštátě už ve středu třináctého. Prodávají se vždy také uzeniny, pekařské výrobky, mléčné produkty, balkánské speciality, med a před Vánoci ve větší míře i zabijačkové speciality.



Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR
a Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
vyhlašují



TÝDEN 2.–8. října 2017 SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČR

**Sociální služby
se dotýkají životů
každého z nás.**

Přijďte se přesvědčit, že:

- sociální služby jsou kvalitní,
- sociální služby pomáhají statisícům lidí,
- sociální služby zachovávají lidskou důstojnost a soběstačnost.

Na www.tyden-socialnich-sluzeb.cz najdete seznam sociálních služeb působících na území Karviné, včetně termínů Dnů otevřených dveří a doprovodných akcí. Konkrétní akce jsou uveřejněny na www.karvina.cz.

Program v Karviné:

2.–8. října Dny otevřených dveří v zařízeních sociálních služeb

2.–4. října Soutěžní výstava výrobků klientů soc. služeb, členů spolků, klubů seniorů s mottem „*Otevřená srdce a šikovné ruce*“, Spolkový dům v Karviné-Ráji, pondělí a úterý od 10 do 17 h, ve středu od 10 do 12 h

6. října **Beseda u cimbálu** – koncert pro podporu lidí s hendikepem, Denní stacionář GALAXIE CENTRUM POMOCI v Karviné-Hranicích, od 15,30 h, vstupné je dobrovolné



Případné bližší informace podá Bc. Jana Gavlovská – ☎ 596 387 339.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Sociální služby pro děti, mládež a rodinu

- 2. 10. 2017**
- Akademický ústav Karviná, z.ú., **Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež OÁZA**
Mírová 1434/24, Karviná-Nové Město od 12:00 do 17:00 h
- 3. 10. 2017**
- Slezská diakonie, **POHODA Karviná**, Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
V Aleji 435, Karviná-Ráj od 9:00 do 15:00 h
 - Slezská diakonie, **KLUB ON LINE Karviná**, Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
V Aleji 435, Karviná-Ráj od 11:00 do 13:00 h
 - Slezská diakonie, **SOCIÁLNÍ ASISTENCE Karviná, Orlová**, Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
V Aleji 435, Karviná-Ráj od 9:00 do 15:00 h
 - Centrum psychologické pomoci, p.o., **Rodinná a manželská poradna**, odborné sociální poradenství
Karola Šliwky 620/7, Karviná-Fryštát od 9:00 do 16:00 h
- 4. 10. 2017**
- Charita Český Těšín, **Charitní středisko pro děti a mládež Kometa**, Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
Centrum 2296/20, Karviná-Mizerov od 10:00 do 17:00 h
 - Akademický ústav Karviná, z.ú., **Poradna SPOLU**
Žižkova 2379/54A, Karviná-Mizerov (budova Polikliniky) od 8:30 do 17:00 h
- 6. 10. 2017**
- Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s., **Středisko náhradní rodinné péče**, Pobočka Karviná
Masarykovo náměstí 24, Karviná-Fryštát od 9:00 do 14:00 h

Sociální služby pro sociálně handicapované osoby

- 2. 10. 2017**
- Modrý kříž v ČR, **Odborné sociální poradenství a Služba následné péče**
Karola Šliwky 149, Karviná-Fryštát od 9:00 do 15:00 h
 - Sociální služby Karviná, p.o., **Odborné sociální poradenství**
tř. Družby 1210, Karviná-Nové Město od 8:00 do 14:00 h
- 3. 10. 2017**
- Slezská diakonie, **OBČANSKÁ PORADNA Karviná**
V Aleji 435, Karviná-Ráj od 9:00 do 15:00 h
 - Slezská diakonie, **KONTAKT Karviná**, Terénní program
Gustava Morcinka 1332, Karviná-Nové Město od 9:00 do 15:00 h
 - Slezská diakonie, **NOE Karviná**, Podpora samostatného bydlení
V Aleji 435, Karviná-Ráj od 9:00 do 15:00 h
 - Slezská diakonie, **BETHEL Karviná**, Azylový dům, Sociální rehabilitace, Terénní program
Stavbařů 2199/32, Karviná-Mizerov od 8:30 do 11:30 h
 - Slezská diakonie, **BETHEL Karviná**, Noclehárna a Nízkoprahové denní centrum
Lešetínská 1945/49, Karviná-Fryštát od 8:30 do 11:30 h

Sociální služby pro seniory a zdravotně postižené osoby

- 2. 10. 2017**
- SLEZSKÁ HUMANITA, o.p.s., **Domov pro seniory**
Tyršova 2346/21, Karviná-Mizerov od 9:00 do 17:00 h
 - SLEZSKÁ HUMANITA, o.p.s., **Sociální poradna a poradna pro pozůstalé**
SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s. a MOBILNÍ HOSPIC
Sokolovská 1761, Karviná-Nové Město od 11:00 do 16:00 h
 - UNIKACENTRUM, z.ú., **Sociální rehabilitace**
Karola Šliwky 149/17, Karviná-Fryštát od 9:00 do 15:00 h
 - CENTRUM duševního zdraví Karviná, Mayfair s.r.o., **Psychoterapeutický stacionář**
Komenského 611/11, Karviná-Nové Město od 15:00 do 18:00 h
- 3. 10. 2017**
- Sociální služby Karviná, p.o., **Denní centrum pro osoby ve středním a vyšším věku se zdravotním postižením a ODLEHČOVACÍ SLUŽBA**
Závodní 1667, Karviná-Nové Město od 9:00 do 14:00 h
 - Slezská diakonie, **EUNIKA Karviná**, Denní stacionář a Poradna rané péče
Horova 654, Karviná-Ráj od 10:00 do 14:00 h
 - Slezská diakonie, **EFFATHA Karviná**, Sociálně terapeutické dílny
V Aleji 435, Karviná-Ráj od 9:00 do 17:00 h
- 4. 10. 2017**
- Sociální služby Karviná, p.o., **Asistenční služba a Pečovatelská služba**
Sokolovská 1761, Karviná-Nové Město od 8:00 do 15:00 h
 - Nový domov, p.o. – **Domov pro seniory a Domov se zvláštním režimem**
U Bažantnice 1564/15, Karviná-Nové Město od 9:00 do 16:00 h
- 5. 10. 2017**
- Sociální služby Karviná, p.o., **Denní stacionář Dům V Aleji**
V Aleji 434/10, Karviná-Ráj od 9:00 do 12:00 h
 - Domov Jistoty, p.o., **Chráněné bydlení**
Polská 71/50, Karviná-Ráj od 9:00 do 16:00 h
 - Slezská diakonie, **HOSANA Karviná**, Domov pro osoby se zdravotním postižením
Lázeňský park 463/2, Karviná-Darkov od 10:00 do 17:00 h
- 6. 10. 2017**
- GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú., **Denní stacionář**
Kašparova 2978/1, Karviná-Hranice od 8:00 do 15:00 h

AKCE – VÝBĚR PRO MĚSÍC ŘÍJEN 2017

12. 9. – 30. 10.
Konverzace uměním4. 10. 17:00
Stanislav Filip

Autorské čtení z nové literární tvorby. Vstupné: 50 Kč. Místo konání: Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

10. 10. 16:00
Klavírní koncert

Vanesa Kampfová, Jan Edward Strumpf, David Nowak, Jakub Durčák. Reprezentační sál zámku Fryštát v Karviné.

17. 10. 18:00
Koláž

Koláž drobných vystoupení žáků literárně-dramatického oboru ZUŠ Karviná. Recitace, minidivadélka, monology, dialogy. Galerie Zdravého města na OPF Slezské univerzity Karviná.

18. 10. 18:00
MK 3

Regionální knihovna Karviná-Mizerov, koncert karvinské skupiny. Zhudebněné básnické texty předních českých básníků. Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

23. 10. 17:30
Operní a operetní árie

A. Bocanová a R. Medňanský. Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

24. 10. 18:00
Jazzový koncert

D. Krygiel a M. Vilč. Trio koncert jazové standardy i současná a vlastní tvorba. Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

27. 10. 18:30
Koncert – Ježkovy stopy

Velký sál MěDK, Karviná - Nové Město.

30. 10. 17:00
Jolanta Lysková-Petržilková

Beseda se známou českou malířkou a ilustrátorkou. Pořádá Středisko hudby a umění RKK. Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

Další kulturní
nabídka v říjnu2. 10.
Lovci perel

Zahájení čtenářské hry, která každé čtení mění v dobrodružství a každou přečtenou knihu v bohatství v podobě perlorodek. Soutěž je určena dětem všech věkových kategorií. Dětské oddělení RKK, Karviná-Mizerov.

2. 10. 15:30
Knihovnická malovanice

Soutěž hádání názvu pohádek podle obrázku. Středisko knihovnických a informačních služeb RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná - Nové Město.

2. 10. 15:30 a 18:30
Posezení s harmonikou

Společenský sál Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

5. 10. 15:30
Beseda k výročí vzniku republiky

Pořádá Obec Slováků v Karviné. Jaromír Slušný (Praha). ZUŠ Bedřicha Smetany, Karviná-Mizerov.

5. 10. 17:00–18:30
Nejde jen o prsa

Edukační přednáška, příběhy žen, které zvítězily nad zákeřnou nemocí a mají co říct. Kinosál RKK, Karviná-Mizerov.

7. 10. 15:00–20:00
Ochutnávka piva

Pivo místních pivovarů. Vystoupí kapela FOPA, Legendy se vrací, UFO, škola čepování piva, chuťovky. Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

10. 10. 16:00
Celé Česko čte dětem

Skupina Nebe. Pořádá dětské oddělení RKK, literární salón knihovny v Mizerově.

14. 10. 10:00–12:00
Drakiáda

Společně vypustíme draky v 10:00 hodin na poli leteckých modelářů v Karviné - Novém Městě. Pole za Romským kulturním centrem.

15. 10. 16:00
O Koblížkově

Pohádka o bezstarostném a domýšlivém Koblížkovi, který se rozhodne utéct babičce a dědečkovi a na své cestě zažije dobrodružství. Divadélko Šamšula. Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

15. 10. 18:30
Taneční večery

Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov. Nebo Kavárna 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

17. 10. 19:00
Manželský čtyřúhelník

Silvestr dvou spřátelených párů a furiantská sázka s výměnou manželů. Hrají: Michaela Badínková, Dana Homolová, Daniel Rous a Martin Kraus. Velký sál MěDK, Karviná - Nové Město.

23. 10. 15:30 a 18:30
Posezení s vínem a cimbálkou

Kavárna 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. Druhý čas – Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

25. 10. 15:30
Jsme Češi

Soutěže – znalost naší země a její historie. Oddělení pro děti a mládež, knihovna Nové Město.

26. 10. 17:00
Halloweenský karneval s Hopsalínem

Zábavný pořad pro děti od 4 let v halloween-ském stylu, vstup v kostýmu bude odměněn. Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

27. 10. 18:30
Proč nemohu spát – orchestr Ježkovy stopy

Orchestr Ježkovy stopy je kolektiv dvanácti mladých muzikantů, které uchvátila hudba a představa elegance a noblesy období první republiky. Velký sál MěDK Karviná - Nové Město.

29. 10. 16:00
Zvířátka a loupežníci

Veselá hudební pohádka na motivy známé pohádky bratří Grimmů o statečných zvířátkách. Účinkuje: Divadlo Kapsa Andělská Hora. Malý sál MěDK Karviná - Nové Město.

Sportovní akce

7. 10. 11:00 a 13:15
MČR hokejbalu starších žáků

HbK Karviná vs. HBC Hodonín. Hřiště Žižkova 1818, Karviná-Hranice.

8. 10. 10:30
HCB Karviná – KH Kopřivnice

Extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná - Nové Město.

12. 10. 17:00
Běh pro zdraví

V rámci projektu Sport na obou stranách hranice šanci vzájemné spolupráce. Trasa 3 kilometry Parkem Boženy Němcové. Prezentace u vrátnice STARS Karviná.

14. 10. 10:00
MSK Judo Karviná

Turnaj judo pro děti – benjamínci, mladší a starší žáci a žákyně v tělocvičně ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

15. 10.
MFK Karviná – Slavia Praha

Utkání 1. fotbalové ligy mužů. Městský stadion, Karviná-Ráj.

29. 10.
MFK Karviná – Plzeň

Utkání 1. fotbalové ligy mužů. Městský stadion, Karviná-Ráj.

SVĚTOVÉ UMĚNÍ
V KINĚ CENTRUM 2017/2018

TEATRO ALLA SCALA Bolshoi TEATRO STABILE TORINO BOEGERZER THEATRE WIENER STAATSOOPER

10. 10. 2017 FLORENCIE A GALERIE UFFIZI 3D

21. 11. 2017 Wolfgang Amadeus Mozart KOUZELNÁ FLÉTNÁ

17. 12. 2017 Petr I. Čajkovskij LOUSKÁČEK

16. 1. 2018 Johann Strauss mladší NETOPÝR

30. 1. 2018 SVATÝ PETR A PAPEŽSKÉ BAZILIKY ŘIMA 3D

20. 2. 2018 Frederyk Chopin DÁMA S KAMÉLIEMI

20. 3. 2018 JONAS KAUFMANN: Moje Itálie

17. 4. 2018 LEONARDO da VINCI: Génius v Miláně

22. 5. 2018 Giacomo Puccini TURANDOT

OPERA/OPERETA BOLŠOJ BALET VÝSTAVY/ARCHITEKTURA

www.kinokarvina.cz
www.facebook.com/kinokarvina